

近30名队员集中训练 华大男篮全力备战CUBAL

本报讯(记者 林小杰 秦越)在刚结束不久的第26届中国大学生篮球联赛(CUBAL)暨福建省基层赛一级联赛中,华侨大学男篮再次夺冠。目前,球队进入了备战训练阶段。近日,记者来到华侨大学,华大男篮的小伙子们正在紧张备战。执行教练周鲁男说,“他们将做好防守,磨合战术,以最好的状态备战东南赛区比赛。”

“跑起来!防守强硬一点!”在华侨大学篮球训练馆内,华大男篮的队员正在进行紧张的备战训练。记者发现,球员分成4组,分别在4个场地进行专项训练。

“今天我们进行的是拆解训练,将球队分成内外线两组进行,主要训练的内容是传球。”周鲁男告诉记者,因为球队有很多年轻球员,现在是球队的磨合期,所以要从基础开始训练,再去慢慢巩固战术等方面的训练。

周鲁男说,华大男篮的特点就是防守,所以,在接下来的冬训和备战训练中,他也会重点强调防守。“防守主要有两点,一个是个人的防守能力,我们会通过训练不断提升球员的防守压迫性;另一大关键点是意识,我们会通过参加比赛,观看比赛录像,不断磨合战术,提升球员们的防守意识。”

在这次的训练中,记者发现,华大男篮一共有近30名球员参加,这与华侨大学近两年的体育单招有关。“现在学校实行单招,所以球队的人数增加了,我们可以选择的球员也更多了。不过这也会淘汰一批人,只有通过不断磨练个人技术的球员才能留队。”周鲁男告诉记者。

今年,华大男篮进入了新老交替阶段,上一届的“三分王”周其默和内线悍将袁悦诚的退役,让华大男篮在关键时刻少了一位能终结比赛的“关键先生”。对于这一点,周鲁男表示认同,“从目前的球队阵容来看,还没有这种球员出现,只是在一些场次,有一些球员会突然爆发。”周鲁男认为,在不远的将来,通过不断训练、比赛,相信会有更多队员挺身而出,成为球队的“关键先生”。

“现在福建省基层赛刚刚结束,接下来我们将进入冬训,东南赛区比赛也很快到来。接下去,我们的目标还是做好每一天的训练,打好每一场邀请赛,为东南赛区比赛做准备。”周鲁男说。

人物专访

带领球队取得更好成绩 新晋队长姜贺

本报记者 林小杰 秦越

“当上队长后,感觉身上多了一份责任和担当。”本届CUBAL福建基层赛结束后,华大男篮进入了备战阶段。训练场上,新晋队长姜贺认真按照教练的安排进行战术训练。而在姜贺内心,一步一个脚印,带领球队打出更好成绩是他的目标和前进的动力。

姜贺身高1.80米,体重78公斤,司职后卫。今年是姜贺来到华大男篮的第四年。作为一名大四球员,姜贺表示,当时选择华大男篮的初衷,就是被华大男篮良好的氛围所吸引,当然,跟华大男篮的口号“想打球,来华大”也有重要关系。

在上一届CUBAL全国32强赛中,华大男篮首战失利,落入“死亡半区”。最终,他们在与北大男篮的对决中以2分之差遗憾出局,八强梦再次终结。而在这场比赛后,华大男篮的队长周其默也完成任务,正式退役。至此,华大男篮的队长一职由姜贺接替。

在姜贺看来,队长的作用和责任都很重大。“队长需要起到带头作用,要以身作则带动队友。在平常训练、比赛的时候,要督促大家保持专注度。当队友出现注意力不集中时,我会讲究方式方法,如果是因为紧张,我就会把他带到一边好好鼓励他。”姜贺说,接任队长一职的他还在适应中,需要继续努力,他也会向“老队长”周其默学习。

除了激励队友外,认真贯彻教练的训练和比赛安排也是一名优秀队长的职责。“一场比赛中,防守是关键,这也是华大男篮的魂。”姜贺说,赢球靠防守,这句话也是球队执行教练周鲁男的口头禅,虽然今年球队来了内线球员,但华大男篮的体系依旧不变,还是要以防守为主。

接下来,华大男篮将进入冬训,冬训结束后就是CUBAL东南赛区的比赛。“在平时的训练中加强磨合,因为队里加入了许多年轻球员,今年也来了内线球员,弥补了前几届没有中锋的遗憾。不过对于后面的比赛,我们还是要一场比赛一场比赛地努力,去取得更好成绩。”姜贺说。



姜贺



胡俊杰

目标进八强回主场 大一中锋胡俊杰

本报记者 林小杰 秦越

在华侨大学男篮的训练馆,华大男篮的一名中锋十分抢眼,他拥有出色的移动能力,也能利用自己的身体天赋完成灌篮。他就是华大男篮的大一新生——胡俊杰。

胡俊杰,身高2.05米,司职中锋,是2023年华侨大学体育单招的大一新生,来自运动训练专业。经过一个学期与球队共同训练、生活,胡俊杰被华大男篮的魅力深深吸引。“来到球队,我就听说这里有一个传统——为队友庆生。”胡俊杰告诉记者,华大男篮是个非常有爱的大家庭,每个球员都是兄弟,大家都会记得彼此的生日。

“当然,最难忘的就是生日当天,寿星将会‘喜提’蛋糕砸头大礼。”胡俊杰说,虽然不想被砸蛋糕,但大家在一起闹一闹的那种感觉,就是他心中球队的样子。

此外,让胡俊杰来到华大男篮的另一个原因是这支球队的底蕴。华大男篮是中国大学生篮球联赛(CUBAL)的一支传统强队,曾勇夺第二、第五、第七、第八、第九、第十三、第十五、第十七届CUBAL总冠军和第四、第十四届亚军,第十六届季军,实现“四连冠”,成就“九冠王”。华大男篮还代表中国夺得第六届亚洲大学生篮球锦标赛冠军。球队的技术融合了中国篮球“快、准、灵”的特点和福建篮球的独特风格。

作为一名大一新生,胡俊杰对于自己的首秀CUBAL东南赛区比赛非常期待,他说:“我们在福建省基层赛中,以全胜的纪录蝉联第一。虽然有很多球员受伤病困扰,但大家齐心协力,拧成一股绳,在与厦大男篮的比赛中取胜,给我们大一的队员注入了不少信心。”

最后,谈及自己首次CUBAL之旅的目标,胡俊杰信心坚定地说:“进八强,回主场!”

结束“三连客”回归主场 福建浔兴今日迎来与广州龙狮的二番战

本报讯(记者 林小杰)昨日下午,记者从福建SBS浔兴篮球俱乐部得知,球队已经结束新年“三连客”回到晋江。今日19:35,福建浔兴股份男篮将迎来新年的首个主场,迎战广州龙狮男篮。

在“三连客”中,福建浔兴股份男篮取得1胜2负的成绩。在这三

场比赛中,球队一年级球员邹阳的表现可圈可点,连续两场取得“两双”成绩,进攻效率也非常高,命中率超过四成,成为球队攻防两端的尖兵强将。

今晚的对手广州龙狮男篮在刚刚结束的CBA前27轮比赛中,取得了12胜15负的战绩,目前排

名联赛积分榜第13名。球队外援摩尔与坎普都有着出色的发挥,同时国内球员陈盈俊、崔永熙、祝铭震及李炎哲都有着上佳的发挥。他们以场均得分99.6分,位居联赛第17;场均失分为98.7分,排名联赛第6。其他数据方面,广州龙狮男篮以47.9%的投篮命中率位列联

赛第4,其中,场均37.2%的三分命中率高居联赛第2。本赛季,在双方的首次交锋中,福建浔兴股份男篮在前三节表现强硬,带着9分优势进入末节。无奈对手第四节外线手感火热,而福建浔兴股份男篮自身攻防出现问题,最终以103:109遭广州龙狮男篮逆

转。

今晚的再次对决,希望福建浔兴股份男篮的小伙子们保持专注度,以及强硬的防守,争取胜利。球迷朋友们,如果没有抢到现场观看的门票,可以通过咪咕体育App观看直播,为福建浔兴股份男篮加油。

《上城士》杂志携众星走进晋江梧林,体验闽南特色项目 “这是一座特别舒服的城市”

本报讯(记者 杨静雯 丘天)“永远为传统文化着迷”“还没去过晋江呢,听起来很不错”“晋江欢迎大家”……截至昨晚9点,由本报制作的《上城士》携众星来晋拍摄系列视频全网阅读量达到13.1万,引发众多网友关注热议。

自2023年初携手赵丽颖来到晋江拍摄年刊封面后,1月8日,《上城士》杂志再度来到晋江,携手胡杏儿、徐帆、刘维、刘宇、庆怜、李宛妲、张宥浩等一众明星走进梧林传统村落拍摄,体验火鼎公婆、南音、提线木偶等闽南特色项目。

“过去一年,晋江给了我很多的想象力。我们为赵丽颖拍摄的一组片子让更多人了解到了杂志,今年我觉得一定要再回来,带更多的朋友走进泉州、走进晋江,感受这里的文化,所以这次我们邀请了许多新朋友。”《上城士》杂志创始人伦思博说。

在胸怀祖国楼内,艺人胡杏儿正跟随两位非遗表演老师学习火鼎公婆表演。滑稽的舞步,逗趣的神态,胡杏儿学得有模有样。“特别好玩!当音乐响起的时候,感觉充满了活

力。两位老师的表演也特别投入,他们能够把传统文化传承下去,特别让人佩服。”胡杏儿表示,这是她第一次来到泉州,“这是一座特别舒服的城市,值得大家都来看看。”

“非遗文化真的是博大精深!”当天,艺人刘维学起了南音乐器——四宝,手腕快速振动,使竹片相互撞击,发出了琵琶般连续的声音。在老师的指导下,刘维逐渐熟悉四宝的使用,“感觉和天津的快板有点像,但是难很多。”

“我提前收藏了四五页美食清单!这里的美食真的太多了!”“我最感兴趣的是面线糊、姜母鸭等。”……除了体验非遗项目,晋江的美食也令艺人们无比期待。

“晋江现在游客越来越多,这座城市也越来越火,我觉得每座城市都有自己的魅力和特色。”艺人刘维在采访中推荐道,希望有更多朋友来到晋江感受美食、美景、文化,再将它们带回自己的城市,一传十,十传百,把这座城市介绍给更多的人。

通过时尚传播传统文化也是《上城士》杂志创始人伦思博所期



胡杏儿



李宛妲



张宥浩

“足球皇帝”贝肯鲍尔去世

新华社柏林1月8日电 综合德国媒体8日报道,德国足坛名宿、“足球皇帝”弗朗茨·贝肯鲍尔于7日去世,享年78岁。

贝肯鲍尔的家人8日向德新社证实,贝肯鲍尔于7日离世。贝肯鲍尔家人说:“我们怀着深深的悲痛宣告,我的丈夫、孩子们的父亲弗朗茨·贝肯鲍尔昨天在家人陪伴下,在睡梦中平静离世。请求大家在沉默中哀悼,不要询问任何问题。”

贝肯鲍尔1945年生于慕尼黑,13岁时以业余球员身份加盟拜仁慕尼黑。他职业生涯大部分时间效力于拜仁,也曾效力汉堡、纽约宇宙等俱乐部。作为球员,他获得5次德甲冠军、4次德国杯冠军、3次欧洲冠军杯(欧冠联赛前身)冠军、1次欧洲优胜者杯冠军、1次世俱杯冠军。

贝肯鲍尔代表联邦德国队出场103次,参加过1966、1970和1974三次世界杯。1966年世界杯,他随队夺得亚军,1974年率队本土夺冠。他还随队赢得1972年欧洲杯冠军和1976年欧洲杯亚军。

作为教练,贝肯鲍尔带领拜仁和当时的联邦德国队都取得骄人战绩。他执教拜仁并在1994年夺得德甲冠军,1996年获得欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)冠军。1986年世界杯,他带领当时的联邦德国队杀进决赛,最终负于“球王”马拉多纳领衔的阿根廷队。1990年意大利之夏,他率领有着马特乌斯、克林斯曼等球星的“王者之师”夺冠,成为历史上第一位作为球队队长和主教练都赢得世界杯的人。

贝肯鲍尔还曾担任拜仁俱乐部主席、德国足协副主席、国际足联执委会委员,2006年德国世界杯组委会主席等职务。他一生荣誉无数,包括两次荣膺欧洲金球奖,四次获评德国年度最佳球员、德国世纪(百年)最佳球员,两次获得德国体育最高级别奖项银月桂叶勋章等。



国际足联发文 悼念贝肯鲍尔

新华社日内瓦1月8日电 在德国足球名宿贝肯鲍尔过世的消息传出后几个小时,国际足联和国际足联主席因凡蒂诺发文悼念这位国际足坛名宿。

国际足联说:“作为一名球员、教练和足球官员,贝肯鲍尔在德国乃至世界足坛都是一个传奇人物。他第一个发明了足球场上自由人的位置,他的优雅球风和场上的统治力让他在球员生涯中获得了‘足球皇帝’的昵称。”

贝肯鲍尔7日过世,享年78岁。他的家人8日公布了这一消息。

因凡蒂诺说:“弗朗茨·贝肯鲍尔是德国足球和世界足坛的传奇,他的成就和辉煌铭刻在历史中。无论他名气有多大,他在人们面前始终是那么谦逊有礼。全世界的球迷都会永远记住他,尤其是德国国家队和拜仁慕尼黑队的球迷们,因为他们给了他太多胜利的回亿。”

因凡蒂诺称贝肯鲍尔是“真正伟大的人,是足球的朋友,是冠军,是真正的传奇”。他说:“人们会永远怀念亲爱的弗朗茨,我对他的家人、他的朋友和他的亲人表达我最诚挚的问候。”

斯诺克大师赛: 丁俊晖打出单杆满分 仍不敌奥沙利文

新华社伦敦1月9日电 中国名将丁俊晖8日在斯诺克大师赛首轮中打出单杆满分,但仍以3:6负于世界第一奥沙利文,无缘八强。

在邀请世界前16球员参加的这一斯诺克开年大赛中,现世界排名第11位的丁俊晖再度遭遇奥沙利文。一个多月前的英锦赛决赛中,丁俊晖就是败在“火箭”杆下,无缘该赛事第四冠。奥沙利文则是第八次称雄英锦赛,排名赛冠军数增加到40个。

虽然自英锦赛后就再也没有出战任何职业赛事,但48岁的奥沙利文8日一上来手感依旧不俗,以4:0遥遥领先。丁俊晖在顶住压力下拿下第五局后开启反攻模式,第六局单杆打出92分,第七局更是以147分单杆满分惊艳全场。不过,曾七夺大师赛桂冠的奥沙利文没有因此手冷,接下来两局都实现单杆过百,最终以6:3胜出。

36岁的丁俊晖赛后表示,比赛开始后自己其实有很多机会,但未能把握住。他没想到自己在中场休息后能打得那么好,打出单杆满分的感受非常美妙,他已经很久没有体会到这样的感觉了。

奥沙利文盛赞丁俊晖控制母球的出色能力无人能及,“看他打球真是赏心悦目”。前一日比赛中,第一次出战大师赛的中国选手张安达2:6不敌世界第六墨菲,利索夫斯基以6:2挑落世锦赛冠军布雷塞尔。